

### 中国国民党第十九次代表大会召开 习近平电贺连战 吴伯雄 续任中国国民党荣誉主席

据新华社北京11月10日电 中国共产党中央委员会10日致电中国国民党中央委员会,祝贺中国国民党第十九次代表大会召开。贺电表示:“值此贵党召开第十九次代表大会之际,谨致祝贺!近年来,贵我两党共同努力,持续推动两岸关系和平发展,切盼贵我两党继续往来,巩固既有共同政治基础,增进维护一个中国框架的共同认知,深化互信,相向而行,为巩固深化两岸关系和平发展、增进两岸同胞福祉、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。”今天下午,中国国民党中央委员会复电中国共产党中央委员会表示感谢。复电表示:“十一月十日贺电敬悉,谨致谢忱。近五年来,两岸关系在贵我两党坚持‘九二共识’的基础上,恢复并推动各个领域的交流与合作,使得双方交流互动的广度与深度,不仅已达空前水准,更创造了历史性的贡献。期盼贵我两党能持续扩大并深化两岸的交流合作,发扬中华文化,复兴中华民族,增进两岸人民福祉,共同为两岸和平的永续发展而努力。”同日,中共中央总书记习近平分别致电连战、吴伯雄,对他们续任中国国民党荣誉主席表示祝贺。连战、吴伯雄分别复电表示感谢。

### 美国各地华侨华人 抗议电视台辱华言论



11月9日,数百名华盛顿地区的华人华侨在华盛顿国家大草坪上举行示威抗议活动,要求ABC承认辱华言论的错误并做出更加诚恳的道歉。美国华侨华人9日在全美各地举办抗议活动。美国广播公司(ABC)主持人吉米·基梅尔10月16日与几位儿童在电视节目里关于“杀光中国人”对话在美国引起轩然大波。新华社发

### 日本关东发生5.5级地震 东京震感强烈

据新华社东京11月10日电 据日本气象厅消息,当地时间10日7时38分(北京时间6时38分),日本关东地区发生5.5级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。此次地震震中位于茨城县南部,具体位置为北纬36.0度、东经140.1度,震源深度70公里。茨城县、东京都、千叶县、栃木县等地震感强烈。日本气象厅说,地震未引发海啸,但地面可能出现断裂,提醒民众注意余震。

### 美生日派对发生枪击 24人死亡

据新华社专电 美国警方10日说,得克萨斯州一场生日派对9日深夜发生枪击案,造成至少2人死亡,22人受伤。得州哈里县治安官办公室官员克里斯蒂娜·加尔扎告诉美国有线电视新闻网记者,案发当地时间9日23时30分(北京时间10日13时30分)左右。治安官办公室的一份声明说,100多人在得州休斯敦市郊赛普里斯地区一户民宅参加一场生日派对。枪击造成一男一女死亡,22名伤者被送往5家医院治疗。治安官办公室发言人托马斯·吉利兰告诉《休斯敦纪事报》记者,部分伤者腿部、脚踝和臀部受伤,“现场相当混乱”。治安官办公室声明说,警方正在通缉两名嫌疑人,但未透露具体细节。休斯敦是美国第四大城市,今年已发生数起枪击案。5月,一名男子在休斯敦机场售票区开枪,与一名执法人员对峙时被击毙。9月,休斯敦市一家中餐馆遭枪劫,经营餐馆的一对兄弟被劫匪开枪打死打伤。

### “公款贺卡”禁令追踪: 有的县一年“公款贺卡” 花掉一所希望小学

据新华社南昌11月10日电 记者调查发现,近年来贺卡、台历等成为不少党政机关、企事业单位典型的“微腐败”,小小纸片背后隐藏着“大浪费”十分惊人,有的县此项花费相当于建一所希望小学。**叫停“纸片上的腐败”势在必行**  
南昌一家民营印刷厂厂长告诉记者,往年,每逢元旦春节临近,就会接到不少来自党政机关、企事业单位的贺卡订单,数量逐年增多,花样也逐年翻新。“原来只是简单地印一张纸,现在要求外观上要有烫金、凹凸、动画等效果,材料上要用宣纸、檀木、红木等,有的还附上金箔、光盘、纪念币等,越来越趋于高档奢侈。”  
调查发现,一些单位还提出“个性化”需求:把主要领导的工作照、班子成员的集体照,以及领导的书画作品、拍摄的世界各地风景照专门印在贺卡、台历上,美其名曰“机关文化”或者“企业文化”,背后实则是“慷公家之慨”博取领导欢心。**“公款贺卡”背后的腐败和浪费惊人**  
中部某县一县委宣传部负责人告诉记者,他们以往每年都会以县文化为背景定制一批贺卡,然后以“指导性任务”的形式让各县局、乡镇“认领”购买。其中,全县16个乡镇每个乡镇的指导性任务平均1万多元。  
“作为中部地区一个经济和人口都是中等规模的县,每年定制贺卡总额在30万元左右,相当于花掉了建起一所希望小学的资金。”他表示。

# 中国新一轮改革: 直面三大“关口”考验

新华社记者 韩洁 王敏 崔静

35年改革开放,成就了今天“世界第二大经济体”的奇迹。环顾全球,世界经济格局正在深度调整,高速增长的中国列车也开始减速。全世界瞩目:已进入深水区和攻坚期的中国改革,将如何引领中国经济涉险滩、闯难关,续写发展奇迹。

### 亟待突破传统增长模式束缚 「发展与转型」关

2013年秋冬之交,挥之不去的雾霾再度肆虐中国。对处在转型关口的中国,雾霾绝不仅是环境的灾害,更是对中国高能耗增长模式的严重警示。  
十多年来,我国屡屡加大淘汰落后产能的力度,但却陷入“产能越去越多”的怪圈。  
化解产能过剩之难,折射出中国经济转型之艰。  
“表面看是产能过剩,实际上是一些地方政府盲目竞争上项目,造成重复建设‘遍地开花’。”中央党校经济学部主任赵振华说。  
今年6月,发酵于银行间的“钱荒”现象,将隐藏在中国经济

背后的地方债务激增、影子银行、房地产泡沫等风险问题放大,暴露出更多中国经济转型必须直面的痛处。  
“这些问题,与地方追求GDP的政绩观有关,暴露出传统增长模式的弊端,经济增长缺乏内生动力。”中国社科院世界经济与政治研究所研究员张斌说。  
“中国提出转变增长方式已近20年,为什么成效不够显著?根源就在于体制性障碍。”经济学家吴敬琏指出,唯有推进市场化改革,方能为经济转型升级铺平道路。  
转不动的背后,还有现行土地、金融、财税、价格等机制不完

善带来的诸多制约,地方政府缺乏自主财源,服务业等新兴产业难以成为经济主导力量,导致产业结构调整滞后。  
党的十八大以来,我国出台一系列举措宣示深化改革、加快经济转型的决心:全面审计地方政府债务、出台化解产能严重过剩矛盾改革“路线图”、加快保障性住房建设、鼓励科技创新……  
目前,中国(上海)自由贸易试验区的启动,成为中国打破体制机制壁垒的新突破。各界期待,十八届三中全会能释放更多财税、金融、土地、价格等体制改革动力,为中国经济转型升级保驾护航。

### 划清相互的边界 「政府与市场」关

青岛市高新区今年推出一项重要改革:原先管委会大包大揽的六大政府职能,如今“掐掉中间,只留两端”,将科技园区建设、融资、评估、运营四大环节交给市场,政府更多注重做好规划和服务。  
如何理清政府和市场的界限,用政府权力的“减法”换取市场活力的“加法”,这是处在深水区的中国改革必须跨越的难关。  
当前,我国行政审批事项依

然过多,少数地方、部门设置审批、许可的随意性大,程序不规范,束缚了企业、公民参与经济活动的积极性,容易出现权钱交易等腐败行为。  
“打破行业垄断,未来必须进一步减少行政审批,放开市场准入,打开长期存在的‘玻璃门’‘天花板’。”国务院发展研究中心宏观部研究员张立群说。  
随着新一轮行政体制改革开

启序幕,推进国务院机构改革,取消下放数百项行政审批事项,实行公司注册资本“零门槛”,叫停公款考察性出访、大力度反腐倡廉……今年诸多改革释放出调整利益格局的攻坚信号。  
触动利益比触及灵魂还难。晒“三公”经费细账、推官员财产公示、减并政府机构、打击贪污腐败……面对一个个“硬骨头”,改革期待进一步突破。

### 「公平与正义」关: 努力实现共享共富

近一段时间,养老金改革成为社会争论的焦点。除了养老金缺口巨大引发社会担忧,更多争论是针对双轨制带来的社会不公。各界期待新一轮改革能推进这一问题的解决。  
“公共产品短缺正成为当前社会的突出矛盾。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说,随着经济社会的进步,人们对教育、医疗、社会保障等问题更加关注,对公平有了更高更迫切的要求。  
历经35年改革开放,中国解决了物质短缺,提高了百姓物质生活水平,但教育、医疗、社会保障等公共产品的短缺成为社会发展的新矛盾。城乡二元关系更导致一系列起点不公平问题。财富分配不公引发的贫富差距问题,也成为影响社会稳定的一大隐患。  
过去十年,反映贫富差距的中国居民收入基尼系数一直都在0.4的警戒线以上。多地爆出的“房姐”“房叔”事件,社会上关于征收房产税、遗产税的激烈争论,都凸显出全社会对收入分配改革的高度关注。  
中国改革基金会国民经济研究所副所长王小鲁说,要破解这一难题,只有通过体制机制改革,堵住导致收入分配扭曲的一系列制度漏洞。  
今年以来,国家出台了一系列保障起点公平的改革举措,提高重点高校招收农村学生比例;推进公平市场准入;营造公平的就业环境……传递出促进权利公平、机会公平、规则公平的改革方向。  
就在十八届三中全会召开前几天,最高人民法院出台了一份旨在推进公正司法、提高司法公信力的改革意见,引发广泛关注。  
“冤假错案是司法公信的大敌。”最高人民法院研究室主任胡云腾说,下一步将深化司法改革,让“法律之门”向公众敞开,实现司法为民、公正司法。  
实现公平正义,传递着中国全面深化改革的重要目标——让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众。  
据新华社北京11月10日电

## “海燕”飞过 菲或有上万人死亡 将可能影响两广等地 狂风暴雨袭海南 部分市县停电



↑10日,在菲律宾中部莱特省塔克洛班市,一名男子站在被台风“海燕”摧毁的废墟间。新华社发

菲律宾莱特省当局10日估计,超强台风“海燕”引发的灾害可能在这个省致死超过一万人。  
莱特省警方主管埃尔默·索里亚说:“我们昨天晚上与省长开会,政府初步估计,死者达到一万人。在台风经过的地区,70%至80%的住房和建筑遭摧毁。”当局先前估计,大约1000人在灾害中遇难。  
法新社报道,如果最新死亡数字获得确认,“海燕”将是1976年以来菲律宾遭受的最致命自然灾害。  
10日,“海燕”(强台风级)的中心逐渐进入我国北部湾海面,中央气象台发布最高级别的台风红色预警。受“海燕”影响,海南部分市县停电,该省西线高速公路和多条省道中断,共有8个从外地飞海南海口、三亚的航班备降南宁机场;广西籍货船“航顺998”在三亚港内抛锚,失踪人数已增至7人。  
中央气象台最新预报显示,“海燕”正逐渐向中越交界处靠近,将于11日早晨到中午在越南北部到中越交界处附近沿海登陆,随后可能掉向东南前进,影响我国广西、广东、海南等地。  
据新华社电

### 台湾8米高长浪突袭新北海边步道致8死8伤

11月9日

台湾新北市树林社区大学学员及家属共26人  
在台北角鼻头龙洞地质公园户外上课时,行经礁石步道区突遭连续三波8米高长浪袭击

16人遭巨浪卷走

8人不幸遇难,另8人受伤

- 这是台湾近年来长浪(台俗称“疯狗浪”)造成死亡人数最多的惨剧
- 台湾气象局发布消息:“疯狗浪”是台风“海燕”带来的长浪
- 长浪在大海上不易察觉,往往到了岸边时,常常在地形效应下,突然出现3到4米浪高,在风不大时,更容易让人失去戒心

示意图



### “土豪比萨” 迎“光棍节”

11月10日,太原市比萨猎手餐厅推出一款超大的“土豪比萨”,以迎接11月11日“光棍节”消费热潮。据餐厅负责人韩哲军介绍,这款“土豪比萨”有10多斤重,需要三位比萨师傅花半天时间来制作。餐厅将于“光棍节”当日举行“土豪比萨”试吃活动。  
新华社发

### “丑叔”再蝉联 欲用丑致富

9日,津巴布韦“丑叔”威廉·马斯维努在位于首都哈拉雷贫困区的家中看着海报上的自己。39岁的威廉·马斯维努不久前在津巴布韦一年一度“选丑”大赛中击败10名选手再次蝉联冠军。马斯维努说,如果拿到了1500美元奖金,他要给全家每人买一部手机,方便联系。另外,他还想用这笔钱在城里设立自己的办公室,靠最丑的名号寻点商机。  
新华社发



### 美鹅比赛

11月9日,在匈牙利东北部城市尼赖吉哈佐,主人萨博·乔鲍展示他的鹅。这只鹅获得鹅选美比赛第二名。当日,匈牙利东北部城市尼赖吉哈佐在该城的“盐湖露天博物馆”举行鹅选美比赛。  
新华社发